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Vragen van de leden Ellian en Michon-Derkzen (beiden VVD) aan de Minister
van Justitie en Veiligheid over politieagenten die Joodse objecten of
evenementen niet meer willen beveiligen (ingezonden 2 oktober 2024).

Antwoord van Minister Van Weel (Justitie en Veiligheid) (ontvangen
24 oktober 2024). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2024–2025,
nr. 365.

Vraag 1
Bent u bekend met het interview «Je voelt je weleens een roepende in de
woestijn»?1

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2
Wat vindt u ervan dat er politieagenten zijn die Joodse objecten of evene-
menten kennelijk niet meer willen beveiligen?

Antwoord 2
De politie heeft mij laten weten dat er op dit moment geen gevallen bekend
zijn van politiemedewerkers die niet zijn ingezet omdat zij hebben aangege-
ven geen Joodse objecten te willen beveiligen.
Iedereen in Nederland moet kunnen vertrouwen op de politie. Evenals de
korpschef, heb ik geen begrip voor politiemedewerkers die geen Joodse
objecten zouden willen bewaken. Daar is geen discussie over en die gaat er
ook niet komen.

Vraag 3
Wat doet dit volgens u met het veiligheidsgevoel van de Joodse gemeen-
schap, zeker in deze tijd waarin antisemitisme door het dak gaat?

1 Nieuw Israëlietisch Weekblad, 29 september 2024, «Je voelt je weleens een roepende in de
woestijn» (https://niw.nl/je-voelt-je-weleens-een-roepende-in-de-woestijn/).
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Antwoord 3
Ik vind het vreselijk dat Joodse Nederlanders zich om begrijpelijke redenen
zorgen maken over hun veiligheid. Ik kan het me voorstellen dat dergelijke
berichten hieraan bijdragen. Signalen betreffende antisemitisme neem ik
uiterst serieus.
Antisemitisme heeft geen plaats in onze samenleving en is onderwerp van
zorg van het kabinet. Het kabinet werkt op dit moment aan een Nationale
Strategie Antisemitismebestrijding die zo mogelijk voor de begrotingsbehan-
deling van JenV aan uw Kamer zal worden verzonden.

Vraag 4
Is het volgens u aan een individuele politieagent om een dergelijke keuze te
maken? Zo, ja/nee waarom?

Antwoord 4
Nee, van politiemedewerkers wordt verwacht dat zij een neutrale houding
hebben en persoonlijke overtuigingen derhalve niet laten meewegen bij hun
werkzaamheden.

Vraag 5
Hoe past dit volgens u bij een neutrale politie en het vakmanschap «politie
voor iedereen»?

Antwoord 5
Eventuele persoonlijke overtuigingen die zouden leiden tot het niet willen
beveiligen van Joodse objecten of evenementen passen niet bij een neutrale
politie en de kernwaarden van de politieorganisatie.

Vraag 6
Welke acties gaat u ondernemen om ervoor te zorgen dat de politie er
daadwerkelijk voor iedereen is en dus ook voor de Joodse burgers van
Nederland?

Antwoord 6
Het kabinet investeert in het bestendigen van de aanpak door de politie van
alle vormen van discriminatie en racisme door het Expertisecentrum Aanpak
Discriminatie Politie (ECAD-P) structureel te financieren en het programma
Politie voor Iedereen voort te zetten. Onder andere het Joods politienetwerk
speelt hier een rol in.

Vraag 7
Kunt u bevestigen dat er voldoende politieagenten zijn die, indien daartoe
aanleiding is op basis van een risico- en dreigingsanalyse, Joodse objecten,
personen en evenementen willen beveiligen?

Antwoord 7
Zie het antwoord op vraag 2.
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